

## 这场温暖大典

## 致敬每一个发光的普通人

总有一些平凡身影,于寻常巷陌间凝聚善意。1月28日下午,“寻常巷陌 自有温情”分享会暨2026盛威·甬上温暖大典在宁波日报报业集团报告厅温情启幕。

本次活动由宁波市委社会工作部和宁波市文明办指导,宁波日报报业集团都市报系、浙江盛威普世慈善基金会联合主办,以故事分享、情景演绎等多元形式,细数2025年度甬城大地上涌现的暖心瞬间,致敬每一位挺身而出、坚守善意的“温暖力量”,让街巷间的点点微光,汇聚成照亮整座城市温暖火炬。



活动现场。记者 郑凯侠 摄

## 1 12组榜样诠释人间大爱

本次活动既是一场致敬凡人善举的盛会,更是一次探寻“好人涌现”根源、凝聚城市向善合力的生动实践。依托宁波晚报社区联盟的联动优势,无数平凡人的暖心善举被精准发现、详细记录、广泛传播,成为激励全城向上向善的“精神灯塔”。

活动现场,12组事迹突出的2025年度“温暖力量”获得者正式揭晓,5名代表作为群众身边的“温暖力量”,走上舞台,分享一个个鲜活又真实的故事——

“黑暗跑团”宁波站站站长严坚强的分享,让现场观众感受到陪伴的力量。这个由志愿者和视障人士组成的跑团,用一根根牵引绳,搭建起沟通的桥梁。他说道:“我们陪他们奔跑,不是搀扶,是并肩

同行。”

危急时刻挺身而出的吴春秋,讲述了自己路遇持刀行凶者时徒手夺刀的经历:“我想这就是人的本能,是谁碰到了都会勇于出手的。”

韩雅微奶奶则带着一脸温柔,分享自己15年如一日的暖心坚守:“看着老人们穿上我织的毛衣,脸上露出笑容,就觉得很满足。”

“海岛点灯人”李永军,讲述了自己25载扎根南田岛的坚守,谈及与台风竞速、和寒潮对抗的日夜,谈及16个除夕夜不曾缺席岗位的执着,他笑着说:“守护海岛的灯火,就是守护千家万户的安心。”

值得一提的是,现场还为8位发掘温暖、传递善意的“伯乐”颁发证书,表彰这些基层的优秀通讯员在温暖传播路上的付出。

## 2 新就业群体彰显岗位担当

伴随着热烈的掌声,外卖骑手、网络主播、网约车司机、快递员等5名新就业群体代表依次登台,用最朴实的话语,娓娓讲述着自己岗位上那些不期而遇的暖心瞬间。

“我也是一个父亲,知道孩子是一个家庭的希望。”来自安徽亳州的外卖骑手邹伟缓缓分享着自己曾纵身跳入冰冷河水、勇救落水儿童的经历,打动了在场每一个人;

来自吉林长春的集卡车司机张旭光,回忆了自己路遇视障老人误入逆向车道的瞬间,他果断停车、小心翼翼将老人护至安全区域;

网约车司机胡剑,分享了自己连续3年组建护考爱心车队,为考生开辟接送绿色通道的初心,他还发起新能源爱心车队,免费接送孤寡老人、退伍军人等特殊群

体就医;

同为网约车司机的沈斌荣获了2025年度“温暖力量”,得知诈骗团伙诱导受害者通过滴滴运送涉诈现金后,他积极配合镇海反诈中心,核实情况、协助引导,及时阻止刷单诈骗,避免受害人遭受损失;

快递员续立涛讲述自己工作中途偶遇老人被农机所伤,他冷静安抚伤者、及时报警求助,清晰报备险情与地址,为救援争取了宝贵时间;

网络主播周戴哪分享了自己扎根象山共富直播基地的坚守。

分享中,代表畅谈感悟,诉说收获,话语间满是对岗位的坚守、对甬城的热爱。他们虽来自不同行业,却有着共同的初心,用善意传递温暖,在平凡岗位上,书写着不平凡的感动。

## 3 多方聚力绘就城市温暖底色

一座城市的温暖,源于基层的深耕与坚守,更源于多方的聚力与同行。作为城市温暖的“记录者”与“推动者”,宁波晚报记者团队始终深耕基层一线、踏遍甬城街巷,以脚步丈量民生温度,用笔触定格善意微光,系统性发掘出一批扎根烟火人间、事迹鲜活动人的凡人善举,让更多温暖故事走出巷陌、传遍全城。

“每一个平凡人的善意,都值得被看见、被铭记。”活动现场,宁波晚报社区记者代表陈焯登台分享,讲述了自己奔跑在基层“最后一公里”的坚守,记者们扎根街巷,用心挖掘每

一个凡人善举,成为推动甬城文明建设的重要力量。

这背后,同样离不开爱心企业的支持,盛威国际控股(中国)有限公司始终秉持社会责任与企业担当,自2022年宁波晚报与盛威国际联合设立“盛威·甬上爱心公益基金”以来,盛威国际持续深耕公益领域、投入公益力量,为温暖力量搭建展示平台,为善行传承注入持久动力。

一场温暖大典,致敬万千温暖力量;一种执着坚守,照亮城市文明征程。每一个平凡的身影,每一件微小的善举,都在为甬城增添最动人的温暖底色。

## 2025年度“温暖力量”获得者事迹

**韩雅微** 海曙区鼓楼街道白衣小区自治站理事长,2009年退休后做起义工,15年来义务为社区高龄老人织毛衣、帽子和手套,分文不取。

**梅彩琴** 余姚市梨洲街道汇翠社区志愿者,2018年起帮助社区老人洗衣服、做饭送饭,照料生病老人,将自家车库改成共富工坊,连续6年帮助聋哑杨梅农户售卖杨梅。

**胡学松** 北仑白峰家政维修从业者,因手机尾号724且24小时随叫随到,被居民称为“724热线”。18年来,他携带工具穿梭各社区,收费公道,对弱势群体常免费服务,还带动组建10余人志愿者团队,获评“北仑好人”。

**戴克军于越珍 戴斌** 结对帮扶单亲困境学生小严,在其母亲病逝后接纳其入住,全家合力帮她戒除手机瘾、补习功课,助其考入重点高中。目前,小严已入读国家“双一流”高校。

**宁海溯缘寻亲团** 由林秋霞、胡丹绒于2019年组建,团队壮大至十余人,常年免费采血、奔走协调,在公安部门支持下,已助力114个失散家庭实现团圆。

**宁波“黑暗跑团”** 由窦小波与严坚强于2023年发起,从最初8人发展到

近200人,通过陪跑绳牵引等方式,每周组织视障人士跑步,打破其社交壁垒。

**吴春秋** 浙江捷达物业集团二公司副总经理,路遇持刀行凶者争抢孩子时,果断停车夺下尖刀救出孩子,事后悄然离去,获评象山县“见义勇为先进个人”。

**沈斌** 网约车司机,接到反诈中心线索后,积极配合引导车辆至指定地点蹲守,为乘客挽回损失。

**勾有金** 江北区小区门岗保安,值班时遇幼儿被异物噎住,用标准海姆立克急救法成功施救。

**李永军** 宁波永耀供电服务有限公司象山分公司鹤浦供电所所长,25年坚守南田岛,16个除夕夜值守,应对台风寒潮、抢修电路,婉拒调任,动员妻子重返海岛,助力海岛发展。

**老吴帮邻工作坊** 由居民吴苗旺于2012年发起,平均年龄76岁的“全能男团”,义务维修家电、照料独居老人、调解矛盾,其事迹被央媒报道。

**徐剑军** 宁波市职教中心班主任,春节期间远赴四川越西,4天走访12户学生家庭,自费为困难学生家庭送上慰问金,开展“特种兵式”家访。

记者 马佳威